Đáp án bài 95 trang 105 sách giáo khoa hình học 9 tập 2
Đề bài

Các đường cao hạ từ A và B của tam giác ABC cắt nhau tại H (góc C khác 90⁰) và cắt đường tròn ngoại tiếp tam giác A BC lần lượt tại D và E . Chứng minh rằng: 

a) CD = CE ; 

b) ΔBHD cân ; 

c) CD = CH .
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[image: image2.jpg]Ta cs: ADB — AEB (cing chén cung AB)

DBC + ADB — 90" (do tam gidc BDK vuang tai K)
AEB + CAE — 90" (do tam giéc AIE vung tai I)
= CBD — CAE (cing phu vi hai géc bing nhau)
Co CBD Ia goc ngi tiép chén cung CD

[EACa goc néi tip chin cung CE

= s4CD=saCE

SuyraCD = CE

b) Ta co EBC va CBD Ia goc ni tiép trong dung trén O nén
[EBC - 4saCE va CBD = }sa0D

Ma saCD = saCE

nén EBC = CBD

Lai 8 BK vudng gdc v6i HC (gia thiét H 12 truc tam ciia tam gidc ABC)
Vay ABHD cén tai B

¢)Vi ABHD cén va BK 1a duéng cao ciing 14 duéng trung truc cia HD. Biém C ndm trén duong
trung truc ciia HD nén CH = CD
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